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 自民党は改憲４項目（①自衛隊の明記、②緊急事態条項、③

参議院の合区解消、④教育無償化）を掲げますが、狙いは憲法

９条の改悪です。憲法に自衛隊を書き込み、戦力不保持・交戦

権を否認する規定を変え、自衛隊を海外での戦争に大手を振っ

て参加できるようにすることです。米中対立が激化する中、台

湾有事の際に日米同盟を強化することと一体の動きです。 

 岸田政権は「敵基地攻撃能力」の保有を検討すると言い出し

ました。相手国の領域まで乗り込んで、ミサイル基地をしらみ

つぶしに攻撃し、大規模に破壊するという先制攻撃そのもの。 

 国民の中で憲法改正の世論は高まっていません。コロナ禍で

今急ぐべきは、社会保障の抜本的な充実であり、憲法改正では

ありません。「憲法に緊急事態条項がないから、コロナ対策が

進まない」のではなく、自公政権の科学に基づかない対応、無

為無策が国民生活の混乱を招いてきたのです。今こそ憲法を生

かし命を守る政治が求められています。憲法改悪を許さない全

国署名にご協力ください。 

 

  

 待機児童対策として導入された「小規模保育事業所」。

市内でもすでに３カ所で開園。４月からはさらに３ヶ所で

開園されます。そこで日本共産党甲賀市議員団として１４

日、保育所予定地や開園している事業所を訪問し、実情を

お聞きしました。 

小規模保育事業所とは、地域の保育ニーズに対応するた

めに、２０１５年「子ども・子育て支援法」により認めら

れた「認可保育所」の一種。すでに開園している事業所で

はいずれも定員いっぱい。明るい室内の工夫や栄養士によ

る手作りの給食、ぬくもりのある無垢の床材などこだわり

も伺えました。 

３歳未満児を受け入れる保育の確保は非常に大事です。

小規模保育所はその役割を担っていますが、外遊び用の園

庭が小さかったり、設けられないために、ショッピングセ

ンター内や、近くの公園まで散歩している状況も散見でき

ました。今後の改善に生かしていきます。 

日本共産党甲賀市議員団は 15 日、改選後初となる

12 月議会報告＆要求を聞く会を水口鹿深ホールで開

きました。 

 西山議員から水口地域の身近な課題を取り上げて

改善を迫り前向きな答弁を引き出したこと、岡田議員

から一般質問の内容と意見書の採決結果について報

告、山岡議員から中学校卒業までの医療費無料化など

新年度予算で実現の見通しなどを報告しました。 

参加者からは、「災害時の要支援者の避難対応への

不安」「岸田首相になっても新自由主義で格差が広が

っている。弱者を守るのが政治の役割」「要求を実現

するための運動も必要」との意見が出されました。ま

たコミバス・コミタクの改善、市営住宅の生活環境の

改善などの要望が出されました。 

 

 

〇１月２５日(火) 全員協議会 

〇２月１７日(木) 本会議(３月議会開会) 

〇３月１日(火)  本会議（代表質問） 

〇３月３日(木)  本会議（議案質疑） 

〇３月４日(金)～８日(火) 本会議(一般質問) 

〇３月９日(水)～１８日(金) 各常任委員会 

〇３月２５日(金) 本会議（討論・採決） 

 


